

PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

# EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Valencia, al mes . . . . . pesetas 1.50  
Fuera, el trimestre . . . . . 4.50  
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9.00

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

OFICINAS E IMPRENTA  
D. JUAN DE AUSTRIA, 10  
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Año XXIV.—Núm. 9.280

SEGUNDA EDICIÓN

### EL GENERAL ---

### --- KORNILOFF

El Comité central de delegados obreros y soldados y el Comité ejecutivo de delegados de los paisanos al dirigir un manifiesto al ejército y marina rusa para que desfilasen al generalísimo Korniloff por considerarle traidor a su patria, ha provocado las medidas de Kerensky y la orden dada al ejército de detener su marcha hacia Petrogrado.

Korniloff se ha revelado y se niega a entregar el alto mando del ejército ruso. Frente a la gran figura de Kerensky se alza en Rusia, en daño para la nación, la del general Korniloff.

Este como soldado es capaz de todo: basta para asegurarlo conocer su historia. El general Law Korniloff no es noble, pero pertenece a una familia militar. Hijo de un oficial de cosacos siberianos, recibió su primera instrucción en la aldea donde residía la sotnia o escuadrón de su padre, pasando, en cuanto tuvo edad para ello, a la Escuela de cadetes de Siberia, y después a la Academia de Artillería de Petrogrado, desde donde, con el empleo de teniente, se le destinó al Turkestán. Poco tiempo después ingresó, con el número uno, en la Academia de Estado Mayor, ganando en los exámenes generales la medalla de plata.

Su conocimiento de las lenguas asiáticas le proporcionó el destino al Estado Mayor de la circunscripción militar del Turkestán, y allí, vestido de turcomano, viajó por China, Persia, la India y el Afganistán, cuyo acceso estaba prohibido a los europeos.

Cuando estalló la guerra ruso-japonesa y era teniente coronel, encontrándose, el último día de la batalla de Mukden, a la cabeza de una brigada, con la cual cubrió la retirada de todo el segundo ejército ruso, contentando a las fuerzas enemigas durante once horas, al cabo de las cuales, y viéndose cercado de enemigos, se abrió paso a la bayoneta, y con un puñado de hombres que le quedaba logró reunirse a su Cuerpo de ejército. Esta acción le valió la cruz de San Jorge.

Al principio la guerra europea era general de división, y al mando de la famosa 48.ª división tanta fama que sus tropas perdieron la denominación numérica para llamarse por el nombre de su general: los Korniloff eran los soldados más populares de Rusia.

Cuando la gran retirada de los ejércitos del duque Nicolás, en Abril de 1915, Korniloff renovó su hazaña de la Manchuria en condiciones aún más trágicas. Envuelto por tropas superiores, batido en brecha por la artillería enemiga, casi desarmado contra un armamento apastante, sobrevivió en los Cárpatos dos Cuorpos de ejército austroalemán: la heroica división se sacrificó y algún regimiento consiguió hacerse a bayonetas un camino para incorporarse al grueso; pero el general quedó en el campo de batalla con la extrema retaguardia y herido gravemente fué recogido por los austríacos, que se le llevaron prisionero.

Pese a su herida mal cerrada y a la vigilancia de sus guardianes, Korniloff se evadió de su prisión a los quince meses de caer prisionero, a fines de Julio de 1916. A pie, enfermo, sin comer, disfrazado de mendigo, atravesó la Hungría, caminando de noche y escondiéndose durante el día en los bosques espesos del país. Le acompañaban otros dos fugitivos: un oficial y un soldado; los tres fueron o prendidos una noche por los gendarmes austríacos; sus dos compañeros cayeron muertos en la hucha desesperada que se entabló: el general logró escapar, arrojándose por un despeñadero. Tres semanas más anduvo errante por las montañas, y al fin ganó la frontera de Rumania. Su vigorosa constitución pudo soportar las fatigas y privaciones de una fuga tan accidentada.

Los austríacos volvieron a encontrar al prisionero; pero ya no iba solo, sino al frente de un Cuerpo de ejército en Volhynia, renovando sus famosas cargas a la bayoneta. La rapacidad le atrajo a su seno, gongosa de rodearse de jóvenes prestigiosos (el general acaba de cumplir los 41 años de edad), nombrándolo comandante de la guarnición de Petrogrado. Esperaban los revolucionarios que la popularidad del general impediría la disciplina a los soldados de la capital. La misión era espionosa; los ánimos estaban excitadísimo; el Gobierno del príncipe Lvof y de Kerensky se hallaban en pleno apogeo de su triunfo. Por primera vez en su vida Korniloff pudo transigir, parlamentar con los soldados, oír sus opiniones, ser político; pero comprendió que no había nacido para eso y pidió volver al frente de batalla, lo cual le concedió gustosísimo el Gobierno, temeroso de que una de las genialidades del general echara a perder la obra revolucionaria.

Se le dió el mando del 8.º ejército, el mismo que había mandado Brusiloff al principio de la guerra; este ejército fué el que invadió la Galitzia, tomó Hatter, se distinguió en la Bukovina y constituyó el alma de la gran ofensiva de 1916. Con Korniloff a su cabeza reverdecieron sus laureles tomando por asalto, en Julio último, seis líneas enemigas, veinte cañones y 6.000 prisioneros.

Algunos valientes del 7.º ejército, los voluntarios de la Muerte y los oficiales de todos los Cuerpos daban sublime ejemplo de morir. La orden número 1 del Soviet de Petrogrado suprimiendo tratamientos y honores produjo perturbación.

Kerensky no desesperanzó; su palabra conseguía despertar en los soldados el sentimiento del deber; la disciplina general había algunos regimientos fieles: éstos eran los de Korniloff.

En vista de ello, Kerensky nombró al general jefe de todo el frente de operaciones, y éste, apenas poseionado de su nuevo mando, dirigió a todos los jefes de los ejércitos la siguiente orden telegráfica:

«De hoy en adelante se considerará como traición a la patria el abandono de posiciones por desistimientos enteros; en los jefes de Cuerpo que, en estos o parecidos casos, hagan eficazmente uso del tiro de ametralladoras contra los traidores. Asumo toda

la responsabilidad de la consecuencia sangrienta de esta orden, y si los jefes dudan en ejecutarla serán juzgados en Consejo de guerra.»

En seguida informa al generalísimo Brusiloff de la necesidad de esta orden, y telegrafía al mismo tiempo a Kerensky lo siguiente: «Sobre estos campos, que no puedo llamar de batalla, reina la más espantosa vergüenza, una vergüenza como no la conocí jamás el ejército ruso. La desgracia puede aún conjurarse, y borrarse la vergüenza si el Gobierno quiere que así suceda. Si no, los hombres se alzarán y sabrán lavar este deshonra, aboliendo al mismo tiempo las conquistas de la revolución. Yo, el general Korniloff, cuya vida entera desde el primer día de mi existencia consciente la he dedicado al servicio de mi patria, declaro solemnemente que la patria está a punto de sucumbir. La gravedad extrema pide el inmediato restablecimiento de la pena de muerte y de los Consejos de guerra. La dulzura o debilidad del Gobierno ha mirado la disciplina, provocando la crueldad de las masas, que ya, sin el freno del castigo, se entregan a todas las violencias, a los actos de bandallaje y al asesinato.»

«Basta ya! Yo declaro que si el Gobierno desaprovecha las medidas que acabo de adoptar y me quita así el único medio de salvar al ejército, entregaré inmediatamente el mando de general en jefe.»

Kerensky y Brusiloff se apresuraron a aprobar la orden de Korniloff; por ésto, sin esperar ratificaciones, se había lanzado a fusilar buen número de soldados, imponiendo el terror en el ejército y pretendiendo aprovecharse de su aureola militar para llegar a la dictadura que es lo que viene persiguiendo.

Y caminando hacia ese fin, cegado por su orgullo en vez de resistir en el frente de batalla el empuje del enemigo, abandona su puesto y larga sus tropas contra Petrogrado y contra el Gobierno de Kerensky, contribuyendo así al avance de Alemania y cometiendo el delito de alta traición.

Sánchez, con chilaba, santón de una cabila, daría juego. Cuando venga la renovación, allí tiene su porvenir.

### La guerra y el proletariado

A medida que la guerra se prolonga, acentúase el alejamiento de los motivos primeros que la hicieron estallar. Desde el criterio que podríamos calificar de territorial, eso es, lucha entre nacionalismos, entre imperialismos guerreros y entre expansiones económicas, hasta el actual de libertad de los pueblos para disponer de ellos mismos, se han atravesado varias etapas que es imposible detallar en este lugar.

Se diría que a medida que se ha extendido la catástrofe, más ha pasado la idea de responsabilidad sobre la conciencia humana, y se han buscado justificaciones, planes de solución, inteligencias de todo género. Pero la guerra se ha ido haciendo más vasta, más intensa y más duradera.

Entonces, paralelamente a las complicaciones que son causa y efecto de la entrada de nuevas potencias en ella, se ha hecho más grande el movimiento pacifista. Existen dos aspectos que luchan, cada uno con sus armas propias. Pero así como todas las fuerzas reaccionarias del mundo están de acuerdo en preconizar una paz que deje intangible a Alemania, se produce en todas partes del mundo un movimiento que, basado en ansias de paz, toma una dirección completamente opuesta a la del pacifismo de las clases burguesas, financiera, comercial e industrial, que ven en la guerra una amenaza al capitalismo.

El pacifismo de las clases proletarias de Europa reconoce como algo inevitable el luchar contra todo género de imperialismos y está dispuesto a solidarizarse con todos los elementos a fin que se opongan con energía a la posibilidad de dejar a Europa en los moldes precedentes. Se puede afirmar, pues, que el pacifismo de arriba no puede encontrarse con el pacifismo de abajo.

El manifiesto que acaba de publicar la Confederación General del Trabajo de Francia, prueba como el proletariado francés se apresta para la lucha, en el caso de que las fuerzas de reacción quisieran aprovecharse de la guerra para impulsar un movimiento de retroceso. Así como, según decíamos antes, en este lugar, es la República la que ha salvado a Francia, asimismo son las clases proletarias con su disciplina, vivacidad y pacifismo, las que han impedido que Francia sucumbiera.

Es lo fortalecido los derechos de que gozaba el proletariado francés. Suponer que la democracia obrera se deje alucinar por los cantos de sirena de los Charles Maurras y demás «treites» de «l'Action Française», es no reconocer el sentido revolucionario que anima al proletariado francés, jamás dispuesto a dejarse escamotear los derechos políticos conquistados en una lucha secular. Esos señores del nacionalismo integral han inventado el sistema que consiste en exhibir una supuesta divergencia entre la democracia política y la organización gremial para la lucha económica, como si fuese posible cualquier organización inteligente, basada en el renunciamiento a los derechos individuales, a la función electoral y al régimen representativo, fuente de todo poder. No; de la libertad política se ha de ir a la libertad económica.

Es cosa insensata subvertir ese proceso de lógica social. No se conseguirá en Europa una organización económica superior, sino basándose en el libre mecanismo de la democracia integral. Porque está convencido de esto, el proletariado francés, por el canal de la Confederación General del Trabajo se prepara a afirmar su fuerza, y, en caso contrario, a movilizar sus huestes, si viera

que los elementos de reacción se empeñan en dar el asalto a la República democrática francesa.

El proletariado de los demás países tendrá que seguir igual conducta, si no quiere hacerse cómplice de los elementos capitalistas que en todas partes empujan la propaganda pacifista, a beneficio de los imperios centrales. El proletariado sólo puede hallar su camino de salvación en una plena democracia.

### El aniversario glorioso

### Un tributo del general ---

### --- French al general Joffre

El día 7 de este Septiembre, tercer aniversario de la batalla del Marne, el corresponsal de «Le Journal», en Londres, celebró una entrevista con el mariscal French, hoy lord French, vizconde de Iprés.

Ninguna de las batallas de esta guerra—ni la de Tanneberg ni las de Verdun—igualan en trascendencia y significación moral a la del Marne. «Durante estos cinco días—ha dicho Guillermo Ferrero—el mundo aprendió a no tenerle miedo a Alemania.» Lord French, al frente de los setenta mil hombres que quedaron a sus órdenes después de la batalla de Mons, contribuyó a enseñar esta lección al mundo.

Hoy lord French es el general en jefe de las fuerzas estacionadas en la Gran Bretaña. Ha trasladado su gabinete de trabajo del «château» francés, oculto entre los olmos de donde dirige y ganara la primera batalla de Iprés, al soberbio palacio que en Whitehall ocupa el ministerio de la Guerra británico. Por la naturaleza de su cargo no debe intervenir lord French para nada en la dirección de la guerra, y sus opiniones, por lo tanto, pueden tener el alejamiento y la imparcialidad que son necesarias para juzgar rectamente un acontecimiento histórico de tanta magnitud cual es la batalla del Marne.

Ante el corresponsal parisién evoca el vizconde de Iprés el recuerdo de aquellos días memorables. El día 21 de Agosto la concentración británica estaba terminada; el 22 el ejército ocupaba las posiciones que se habían señalado y al día siguiente empezó la formidable batalla.

En lugar de un Cíterpo de ejército alemán, como esperaban las tropas inglesas, se encontraron frente a tres Cuerpos de ejército y dos divisiones de caballería. Los cien mil hombres de lord French, tropas profesionales, aguerridas y tenaces resistieron durante algunas horas; pero en el curso de este mismo primer día llega la noticia de que por haber caído en poder del enemigo los pasos del Lambre, entre Charleroi y Namur, los franceses han comenzado a replegarse. Entonces se inicia la retirada general y continúa, casi a marchas forzadas, durante más de diez días.

Y como al llegar a éste punto el corresponsal le preguntara:

«Creyó usted entonces que todo estaba perdido?»

«No teníamos tiempo de pensar en eso, contestó lord French. Una sola idea nos dominaba a todos: a Joffre, a mí, a todos nuestros generales: salvar París y evitar los encuentros de resultados dudosos que hubieran podido convertirse en una derrota irreparable. Pasamos días terribles de incertidumbre y de congoja. Nada parecía seguro; las combinaciones preparadas de antemano fracasaban por completo y las posiciones en las que contábamos poder defendernos resultaban insostenibles. ¿Hasta dónde íbamos a parar?»

Por fin, un día, el general Joffre comunicó al que era entonces sir John French que iba a interrumpir la retirada y a probar de defender París apoyándose en la línea del Marne. Aquella misma tarde el general French estudió las posiciones que debía ocupar el ejército inglés en Lagny y la Ferté-sous-Jouarre. Pero tal era en aquellos instantes la presión alemana que al día siguiente Joffre cambió de parecer y daba orden de retirarse hasta el Sena para emprender desde allí la contraofensiva.

Entonces hacía dos días, 3 y 4 de Septiembre, se inició lo que el general French llama la «maniobra extraordinaria» de von Kluck. En lugar de continuar atacando de frente el general alemán, dejando París a su derecha, dirigió el grueso de sus fuerzas hacia el Sudeste. Pero mientras estaba en plena maniobra von Kluck tuvo que darse cuenta de que el ejército inglés conservaba todavía la cohesión, y, además, de la existencia de un sexto ejército francés concentrado a nuestra izquierda y formado exclusivamente para la defensa de la capital. «De este modo atacando a von Kluck por su flanco derecho, pudieron contribuir los ingleses al éxito de la gran batalla iniciada el día 6 de Septiembre obedeciendo a una concepción personal del general Joffre al cual corresponden íntegramente los honores de la victoria.»

Así vive la batalla del Marne al cabo de tres años en el recuerdo de lord French, vizconde de Iprés, que fué uno de sus principales actores.

to, no lo dudamos, pero se deberá a buen seguro a la imposibilidad de comer algo más nutritivo.

El bacalao ha pasado a ser manjar de lujo. Su encarecimiento lo ha alejado de la mesa del pobre.

¿Qué van a poder comer las clases menesterosas?

Y en el supuesto de que las clases proletarias, a costa de grandes sacrificios puedan adquirir algo en los mercados, ¿cómo van a proceder a la cocción? El carbón ha aumentado de precio también de una manera escandalosa. Si el pobre llega a comer, no podrá ser de caliente.

Lo que está ocurriendo es inaudito. España, por su privilegiada situación geográfica, por su actitud completamente neutral en la contienda, por los productos de su suelo y subsuelo, debiera ser quizá la nación que menos experimentara las consecuencias del conflicto, y ocurre todo lo contrario.

¿Y todo por qué? Pues sencillamente, porque no han sido debidamente controladas las exportaciones, porque no se ha resuelto de un modo enérgico la cuestión de los transportes, porque no se ha perseguido con rigor a los acaparadores, porque no se ha fomentado la producción y por otras muchas causas, que de no implicar culpabilidad, implicarían abandono.

Gran número de artículos que necesita España para el consumo interior, los produce con exceso, y sin embargo tales artículos se encarecen de día en día. Esto es inicio, esto es imposible, esto no debiera continuar.

Leemos en la Prensa, a cada rato, títulos tan fatídicos como «El hambre en Alemania», «El hambre en Inglaterra», «El hambre en Rusia», etc.

Al paso que vamos no tardará la Prensa extranjera en prodigar el título de «El hambre en España».

En tanto, nuestros gobernantes, con todas sus medidas de gobierno no aciertan a dar con la solución de los graves problemas en que estamos envueltos.

### EL MAGO DEL COLOR

### Cómo se pinta un cuadro

Un día de sol. En un café del boulevard. El sucesor de la pescadora. El maestro no hace nada. Seis años de labor. Lo que queda por hacer. El sol del Norte y el sol de Valencia. Un cuadro cuesta mucho trabajo.

El día era espléndido. Limpio de nubes e firmamento, radiante el sol, claro el ambiente y el mar apenas rizado. Dormían los árboles y todo era grato a nuestros ojos. Terminado el almuerzo nos fuimos por el boulevard, con dirección a la Zurriola. Sabíamos que en la terraza de un café era fácil hallar, de tres a cuatro, al ilustre pintor Joaquín Sorolla, y con esa ilusión caminábamos.

Bien pronto advertimos su silueta. Un camatero servía café. Nos acercamos, y sin poder evitar el temblor de la voz le dijimos a guisa de saludo, en tanto nos descubríamos respetuosamente ante aquella gloria nacional:

—Mestre ¿cómo se pinta un cuadro?

Queólese un punto suspendido el laureado artista. Sonrió al instante, y señalándonos con ademán de llaneza una silla a su lado, de cuyo asiento quitó el sombrero y una carpeta diminuta, dijo:

—Un cuadro se pinta pasant molts treballs...

Sin darme tiempo a que yo explicara aquella pregunta, me dió a conocer, el admirado maestro añadió:

—Va lei en «El Liberal» que se proponía hacerme esa pregunta. Es decir, yo calculo que usted es aquel; usted, ¿equivocado?

—No se equivocó usted, D. Joaquín; y no acierto a testimoniarte mi agradecimiento por la acogida cordial. Es cierto, maestro; yo deseaba hacer a usted esa pregunta, y pretendía trasladar su contestación a las cuartillas para que los lectores de «El Liberal» tuvieran el regalo de sus palabras. ¿Cómo se pinta un cuadro, maestro?

—Un cuadro se pinta con mucho trabajo...

—...A usted le han referido el suceso de la pescadora, y, como ocurre con las versiones de tercera persona, los hechos están abultados, desfigurados casi. Es cierto que yo dibujaba una mañana al pie del Ulla, pero no el retrato de una mujer. Era un apunte, uno más de los que llevo hechos en dos años de no coger los pinceles, de coleccionar apuntes y más apuntes; labor por mucho tiempo, como si nos fuera lícito perdurar todavía mucho, a los que ya hemos vivido bastante...

Hacia el apunte de un carro cargado de redes y útiles de pesca, cuando acercóse una mujer con airado gesto y ademán agresivo, que rompí el dibujo en tanto que en idioma para mí desconocido me dirigía, seguramente, denuestos mil, porque tal daba a entender su rostro de ira y sus voces de indignación.

Secundáronla en esa actitud otras mujeres, y yo me retiré de aquel lugar disgustadísimo por la torpe acción, que luego encontré justificada, o, cuando menos, disculpable. Mi agresora era una pobre mujer que fué antes dibujada por un caricaturista. Aquel dibujo apareció en un periódico, y la pobre pescadora había sido víctima largas fechas de las bromas y veras de sus amigos.

Así es que al verme lápiz en ristre supuso que yo era un caricaturista, y de ahí su indignación, sus gritos y la violencia con que puso fin a mi trabajo...

Un cuadro, querido amigo, se pinta con mucho trabajo...

### EL OTRO "AFFAIRE"

De París

No he querido hasta hoy comentar el «affaire» Almeréyda, por creer que en las ocasiones se conocen los amigos, y siéndolo a mucha honra—de la nación francesa, por y a mucha honra—de la nación francesa, juzgado discreto no ocuparme de un asunto doloroso en sí, más doloroso aún por lo doloroso en que se produce, y nefasto a lo tanto del verdadero patriotismo francés, los visos del verdadero patriotismo francés, puesto que amenaza con dar al traste con la unión sagrada que desde el comienzo de la guerra se han impuesto todos los franceses.

Hállanse aún muy recientes las derivaciones y las consecuencias del «affaire» Dreyfus, para que los amantes de la democracia dejen pasar inadvertidos, los peligros que en este nuevo asunto. No se trata de una guerra, sino de una verdadera batalla en el campo de la libertad han tomado por bandera el pro y el contra. De Duval—acusado de intenciones con el enemigo, por virtud de ciertas cheques de procedencia alemana—certainos cheques de procedencia alemana—pasamos a Almeréyda—muerto misterio, amén, como el coronel Henry en el «affaire» Dreyfus, en su prisión de Fresnes—; de Almeréyda a Leymarie, jefe de Gabinete de Malvy—ministro del Interior obligado a presentar su dimisión. ¿Y de Malvy? Siguiendo la escala ascendente en personalidad e influencia, recuerdo que al fundarse el periódico «El Pays»—el artículo 7 de cuyos estatutos «prohibe terminantemente» a su director declarar que es uno de los «caballos blancos» de la empresa—, los anuncios de este periódico aparecieron un día con un rótulo que decía: «Caillaux, patrón»; «Malvy, larbino»; es decir: «Caillaux, amo; Malvy, lacayo.» Gustavo Hervé, que afirmando una vez más el exceso de celo de los neófitos se encarga en «La Victoire» de una labor que confina con la delación, no ha dejado de señalar al ex presidente del Consejo como uno de los «apanados» de Almeréyda, y protectores del «Bonnet Rouge», como antes le había buscado las cosquillas insinuando que era uno de los «apanados» de «El Pays». Y para dar mayores vuelos al asunto, se ha ingestado en él el asunto de Margulies, riquísimo austriaco que se pasaba tranquilamente por Francia desde el comienzo de la guerra, hasta que Clemenceau le denunció en el Senado. Según «L'Éveil», Clemenceau le denunció porque su hermano, Alberto Clemenceau, es el abogado de otro prusiano notorio, Rosenberg, que tiene pendiente con Margulies un pleito de millones. Y viendo que no podía hacer que Margulies desistiese de su acción contra Rosenberg, recurrió a «El Tigre» para que le hiciera ganar el pleito, enviando a su contrario a un campo de concentración. Así, al menos, lo afirma hoy en «L'Éveil» Jacques Druz.

Como si el lío no fuese bastante embrollado, háse sacado a relucir a su señor Bolo Bajá, francés, hermano de Monseñor Bolo, obispo, cuya estancia—la del obispo—en Roma, muy comentada por los periódicos italianos, coincidió con la no menos comentada estancia de Caillaux en la misma capital. El cual Bolo Bajá, según parece, prestó cinco millones y medio al gran diario «Le Journal». Y acusando a Bolo de trabajar por Alemania, saquen ustedes la consecuencia.

Yo, naturalmente, me veo imposibilitado de hacer comentarios. Los haría, si tuviera ganas de pasar los Pirineos; pero como deseo seguir viviendo en París, mis lectores me perdonarán si me callo por el momento mis opiniones. Pero hay una cosa que me conviene notar: en este «affaire», que amenaza con causar profunda turbación en la vida política francesa, los más encarnizados acusadores de Almeréyda, Duval y compañía, son los elementos «reaccionarios»—«L'Écho de Paris», «L'Action Française», «La Liberté»—ayudados por Gustavo Hervé—cuya camisa anarquista desapareció el día de la movilización para dejar sitio a una flamante librea gubernamental—y por Clemenceau, cuyos móviles, puramente patrióticos, no esperan mi confirmación para ser reconocidos. Y, por contra, toda la parte republicana de la nación, sin defender a Almeréyda—porque aún no se sabe de cierto la verdad—, pide se esclarezca el suicidio de este hombre, que según ellos, no murió por propia voluntad, sino por virtud de los «cordones de sus botas», científicamente aplicados al cuello en determinado momento.

Al lado de los principales papeles—Almeréyda, Duval, Leymarie, Dumas, Malvy—van surgiendo y entrando en la cárcel nuevos comparsas. Culpables ó no, ahí están. Y los comentarios comienzan a dejar de lado a los protagonistas, para dividir su opinión en dos tiempos: republicanos y reaccionarios. Y ahí, a mi juicio, está el peligro. Porque nadie está libre de haber estrechado la mano de un traidor ó de un asesino, y si la sentencia ha de ejecutarse en virtud de la «afinidad» de ideas, y no de la «complicidad», la República va a pasar un mal momento.

Yo temo mucho que Mr. Ribot no pueda resistir a la fuerza del vendaval desencadenado, y si eso sucede, la crisis parcial planteada por Mr. Malvy pudiera ser una crisis total, cuya solución, que algunos pregonan, no podría ser dividida sin grave temeridad. Pero el momento es grave, y nosotros desearíamos que por encima de estas zancadillas de política de camaripero, se alzase una sonda patriótica que impusiera silencio.

M. GARCÍA RUEDA.

### COSAS DE HARDEN

En el «Kukunif» del 30 de Junio, el último número que ha salido de Alemania, Herr Maximilian Harden, después de aconsejar la restitución de Alsacia y Lorena define los objetivos de guerra de los aliados como no lo hiciera mejor el doctor Wilson. Así: «Democracia: he aquí el objetivo de nuestros enemigos. Combatan nuestros enemigos; para que todo pueblo digno de llevar una vida independiente pueda disponer de sus destinos. Combatan para reducir en realidad y no de palabra la carga de los armamentos. Luchan por un sistema de arbitraje al cual deban someterse todos, grandes y chicos, cuantos sean sospechosos de haber compartido la culpable responsabilidad de esta guerra. Luchan por el establecimiento de una organización de Estados que arine y refuerce la ley contra las arrogancias de la fuerza bruta, que arrebate las decisiones de Paz y Guerra a la voluntad de un hombre para encomendarla a la voluntad común de los pueblos, una organización, en fin, que limite la soberanía de los imperios por medio del control internacional, tal y como ha sido limitada por medio del control nacional la soberanía de los individuos... Si a Alemania encuentra deshonroso este ideal por el cual suspiran millones de hombres, no le queda otro recurso que seguir combatiendo hasta que uno de los grupos consiga la victoria y el otro quede reducido a la impotencia.»

### Cosus del Ayuntamiento

El Sr. Martínez Aloy, atendiendo las quejas de algunos colegas acerca de faltas en los servicios de Policía urbana, ha dado órdenes al arquitecto mayor y a los sobrestantes para que estudien el modo de corregir las deficiencias indicadas.

Como tantas otras veces, nada se hará, porque hay, entre las deficiencias motivo de censura, algunas de tal monta, que no corresponde remediarlas a los técnicos. Ejemplo, el estado del arroyo en la calle de Garrigues, donde, aparte el trozo de acera, en los números impares, caprichosa y absurdamente construida, no es posible transitar apenas llueve.

Hace mucho tiempo que venimos censurando el abandono en que el Ayuntamiento deja a tan populosa vía, y si se pavimentara ni hay indicios de que se intente hacerlo. Hemos dicho que el más acacalado de los propietarios de la calle de Garrigues (trayecto entre San Vicente y Gracia) está dispuesto a contribuir en el acto en la cantidad que le correspondiera. ¿Por qué no se procura obtener el concurso pecuniario de todos los propietarios y se aplica a esta mejora la suma consignada en presupuesto para otra obra análoga, pero total y absolutamente innecesaria?

\*\*\*\*

Una comisión de honereros ha visitado al Sr. Martínez Aloy para manifestarle que por deficiencia al Ayuntamiento esperarán a la sesión de mañana para ver si acuerda sancionar el acuerdo de aumentar los precios del pan, pero advirtiéndole que en caso de no recabar acuerdo en el indicado sentido, desde el próximo lunes comenzará a regir el aumento.

Más claro...

Es decir, que acuerde lo que quiera el Concejo, desde el lunes 17 se venderá el kilo de pan a 55 céntimos el blanco y a 50 el moreno.

De modo que huelga la discusión, ni siquiera para conseguir lo que tanto hemos combatido, a saber: que se disminuya el peso del pan, como ocurrirá con la pataqueta de guerra, que de 190 gramos, quedará en 180.

\*\*\*\*\*

Oficiosamente se dijo ayer en el Ayuntamiento en virtud de las instrucciones dadas por el ilustre Benlliure al artista Enrique Cuñat, se procede a la colocación de la clave que cierra el arco de la nueva fachada de la Casa Consistorial.

En la piedra que constituye dicha clave va esculpido el escudo de armas de la ciudad, moldeado por Benlliure, que ha colocado a los lados cuernos de la abundancia, de los que se desborran los frutos de la huerta valenciana.

Cuando el arco quede cerrado podrán ya colocarse las estatuas en sus basamentos, con lo que adquirirán gran impulso las obras.

Falta hacer, y al mismo tiempo que se activa el trabajo en el cuerpo central, conviene que de una vez se pongan de acuerdo los designados para ello, acerca del remate de las torres laterales; sobre la terminación de las aplicaciones de talla y singularmente en cuanto afecta a los trabajos que han de realizarse de la cornisa por arriba. Decimos esto porque nos agalta la duda—acaso fundada—de que habrá otro parón, hasta resolver cómo se ejecutará y justiprecia la obra que debe llevarse a cabo a partir del entablamiento.

Y no hay que perder de vista que la apertura de la gran avenida de la estación del Norte será un hecho relativamente corto, y que con pocas sujeciones de continuidad como las ocurridas en las obras de la ya famosa fachada del Ayuntamiento, antes veríamos consumido el puente en el doble paso a nivel del camino del Grao—¡largo el plazo me parece!—, que terminada esa obra de romanos, ni bella ni monumental, y que desde su origen hasta el final, cuando la veamos concluida, es una equivocación lamentable.

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

Desde hace seis años que me dedico a realizar una labor de encargo. Pinto las regiones españolas. Sólo me quedan por hacer tres cuadros; Extremadura, Balcanes y Portugal. Ya sé que Portugal no es España, pero es Península Ibérica; ¿y qué diferencia hay entre ellos y nosotros, que no existan mayores entre los individuos de una misma región? Nosotros mismos, valencianos, allicantinos y castellonenses, valencianos todos, presentamos diferencias esenciales en el cerebro, en la talla, en la vegetación y en el clima... Llevo dos años casi sin coger los pinceles. Ahora mismo, para entretener mis ojos, hago un estudio del monte Ulia; pero tengo dos lienzos. Uno con sol, otro con celajes. De esa manera no pierdo muchos días, ¡son tan contados los que aquí amanecen claros!

No es trabajo de empeño. No se puede pintar así de prisa y corriendo en un lugar al cual no estamos acostumbrados. Hay que habituarse a la retina, estudiar los matices, hacerse al medio, que no es cosa tan fácil como parece. Hay es un día hermoso. Luce un espléndido sol, y, sin embargo, el color de los objetos es muy diferente al que tienen en nuestra tierra. Mire usted el firmamento por entre las ramas de ese árbol. Azul, ¿verdad? Y las ramas verdes, ¿verdad? Pues en Valencia y en Alicante el verde resultaría claro, a pesar del fondo azul, y aquí el verde aparece negro sobre el azul cielo. Mire usted más allá: el mar. Atienda a su coloración. ¡Cuán diferente de la del Mediterráneo en nuestras costas! Este tiene un color fuerte, un rubioso color fuerte, en tanto que el de Levante parece blanco, porque la luz se come los colores y en nuestra tierra el sol tiene una claridad que deslumbró a ciegos...

El pintor o el literato debe de hacer su obra. La que vivió, la que lleva en los ojos y en el corazón. Por eso yo creo que del mismo modo que queremos que nuestros hijos nazcan en el lugar en que nosotros vivimos al mundo, el literato o el pintor debe de escribir sus obras o de pintar sus cuadros allí donde vivieron, ya que sus obras son producto de las sensaciones experimentadas, de los choques que hirieron su sensibilidad, que está más agudizada en aquellos lugares que nos son familiares. Se debe hacer lo que dominamos, aquello para lo que estamos preparados, porque entonces la labor surge con fuerza emotiva, con colorido justo, con trazo firme, ya que no es preciso hacer nuestra fetina a otra coloración.

Un ejemplo. Blasó Ibáñez ha pintado como nadie nuestra huerta. Pío Paroja es el prototipo del escritor vasco. Ambos son admirables, y, sin embargo, ¡qué diferencias entre los dos! Blasó y Paroja son hombres de excepcional talento; pero sus obras, serían tan maravillosas si el vasco pintara la región valenciana y el gran Vicente trasladara al papel su impresión de esta tierra, sin años uno y otro pasar meses, aun años, contentándose en la graduación de matices tan diversos entre las dos regiones?

Un cuadro se pinta cuando el artista ha logrado dominar el color y acertó a elegir el sitio; y uno y otro le son familiares, como el lugar del nacimiento.

También se requiere la comparecencia de Pascual Benavent, en el negocio de Asuntos judiciales del Ayuntamiento, para enterarlo de un asunto de la comandancia de ingenieros de Larache.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.679,97 pesetas. Análisis y examen de substancias, 219,94. Entrada de carros, 35,50. Extraordinarios, 114,58. Total, 4.019,99.

### EN OLYMPIA

## Acontecimientos para la temporada

Son tan numerosos y de tan excepcional relieve los que se preparan, que con sobrado fundamento podemos augurar a este teatro una temporada de brillantez nada frecuente en nuestra ciudad.

Basta leer los artísticos carteles fijados por esta empresa, para convencerse de ello. Figuran en el mismo las siguientes películas: MALOMBRA, por Lyda Borelli, de reciente y rotundo éxito en el debut de la Zarzuela de Madrid; LA VIDA DE CRISTÓBAL COLÓN Y SU DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA, grandiosa visión artístico-cinematográfica que sigue constituyendo la actualidad culminante en Barcelona; todas las películas filmadas últimamente por la inmensa Bertini, tituladas LA PEQUEÑA FUENTE, MALIA, LA ENCANTADORA, EL PROCESO CLEMENCEAU, TOSCA y FROU-FROU, de clásicos extraordinarios; EMIR, CABALLO POLICIA, la novedad más sensacional; LA ROSA DE GRANADA, por Lina Cavalieri; LA MADRE LOCA, extraordinaria de la marca VAY, y además las mejores series elaboradas en Europa y América, tales como EL SECRETO DEL SUBMARINO (suspendida la temporada última, a instancias de gran parte de público que no podía seguirla), LOS MISTERIOS DE PARIS, de gran emoción y PARIS-LYON-MEDITERRANEO, basada en la novela del famoso Montepin.

Todas estas películas son exclusivas de este salón, el cual, como sabemos, solamente proyecta aquellas que están de acuerdo con las más rigurosas prescripciones del arte y la moral. No de otra forma hubiera podido conseguir la notoria predilección que ya en la temporada última manifestó el público hacia él.

Como en la citada temporada, seguirán siendo días de moda los martes y viernes y en dichas sesiones se estrenarán todos los extraordinarios. Asimismo, los jueves, en las tardes, continuará sorteándose bonitos juguetes para los niños en la sesión de la tarde, cuya iniciativa mereció el aplauso unánime del público en la anterior etapa.

## Noticias

En la casa veraniega de Burjasot celebró ayer una espléndida fiesta la familia de nuestro estimado amigo el inteligente farmacéutico don José Climent, con motivo del cumpleaños de su hermosa hija María.

Después de la comida, a la que fuimos invitados varios amigos, se organizó una notable sesión de canto, con intermedios de baile para diversión de los numerosos jóvenes de ambos sexos que asistieron. María Climent, a la que ya tuvimos la satisfacción de oír en otras ocasiones, interpretó diversas composiciones de música selecta haciendo su hermosa voz y sus excelentes condiciones de cantatriz.

Encontrábase también allí su profesor de canto, nuestro estimado amigo el eminente barítono Gabriel Hernández, quien, a ruego de la concurrencia, cantó con la maestría que le es peculiar.

Tanto la gentil María como el amigo Hernández, que en esta discípula demuestra una vez más sus excepcionales conocimientos en el difícil arte del canto, recibieron efusivas felicitaciones. También fueron justamente celebrados los jóvenes Emilio Pérez y Emilio Mora, tenor y barítono respectivamente y la señorita Amparo Meseguer, notable profesora de piano, que acompañó a los cantantes con singular acierto.

Nuestra enhorabuena a todos y especialmente a los padres de la festejada.

Mañana, a las diez de la misma, se verificará en el Instituto general y técnico exámenes de Geografía general y de Europa, enseñanzas oficial y colegial.

La dirección y comisión de Enseñanza que tiene a su cargo el funcionamiento de la Escuela Libre de Comercio, fundada y sostenida por la Dependencia Mercantil y Unión, a sus propósitos de ampliar el plan de estudios señalado para el próximo curso, ha dejado establecida una nueva clase de Geografía Comercial, y nombrado profesor de dicha asignatura al perito mercantil y distinguido alumno de nuestra Escuela Oficial de Comercio D. Roberto Calvet Busó.

La inscripción y solicitud de matrículas puede hacerse en el local social, sede de las Escuelas, de nueve a once noche.

El Capitán general Sr. Tovar encarece ayer mucho más aliviado de la contienda que sufrió a consecuencia del accidente automovilístico, accediendo a su despacho, como de ordinario.

Fueron muchas las visitas que recibió, felicitándole por haber salido casi ileso del accidente.

Entró el número 57 de telegramas que recibió, felicitándole e interesándose por su salud, figurando los del presidente del Consejo, ministros de la Guerra y de Marina, capitán general de Barcelona, comandante de la flotilla de sumergibles y de otros generales residentes en distintos puntos de España.

TEATRO APOLO  
Viernes, estreno  
EL ARTICULO IV  
Creación de María Jacobi y Tulio Carminati

Hoy, a las nueve de la mañana, se verificarán en el Instituto general y técnico, exámenes de ingreso para los inscritos en la presente convocatoria de Septiembre, comprendidos entre los números 533 al 582, ambos inclusive.

Mañana, día 14, a la misma hora, se verificarán también exámenes de ingreso para los inscritos en la misma convocatoria que los anteriores, números 583 al 632.

El sábado, a las ocho de la mañana, se realizarán exámenes de ingreso por segunda y última convocatoria.

TEATRO APOLO  
Viernes, estreno  
EL ARTICULO IV  
Creación de María Jacobi y Tulio Carminati

Telefonemas delinidos: Pura García, Comercio, 18. Luterna. José Barca Bernabéu.

Por constituir peligros para la navegación, el ministro de Marina publica los siguientes avisos:

En el Océano Atlántico, a 1.340 metros, y 227 grados del faro dique Sur del Havre, se encuentran los restos del vapor «Artois», cuyos palos y chimenea emergen a pleamar. A unas dos millas al Norte, tierra comprendida entre Cabo Treza y el Cabo Veo, al aparecer sobre el banco seco de Veo, existen restos de un buque, del que emerge un palo.

A 271 millas y a 149 grados del faro Logerhead, emergen restos de la goleta de tres paños «María Luisa».

TEATRO APOLO  
Viernes, estreno  
EL ARTICULO IV  
Creación de María Jacobi y Tulio Carminati

Se ha telegrafiado a los gobernadores de varias provincias por el de la nuestra, rogándoles autorizar las siguientes expediciones a Valencia:

Murcia, un vagón de trigo; Zaragoza, 11; Albacete, 205 sacos de harina; Barcelona, 125 sacos de harina y uno de semola; Badajoz, cinco vagones de trigo; Guadalupe, dos; y Huesca, cuatro.

Por el Gobernador se han dado órdenes a los inspectores de policía, por conducto del jefe, a fin de que inmediatamente sean notificados los dueños o empresarios de espectáculos que se les hará responsables si dentro de los salones fueren sorprendido por los agentes de la autoridad algún espectador fumando. Además, la policía denunciará y serán fuertemente multados los que fumen en teatros y cines.

El Gobernador civil ha dispuesto que se convoque a los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales de Valencia y su término municipal a una reunión, que se celebrará el día 16 del actual, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Diputación provincial.

Los interesados, a quienes se encarece su asistencia, se considerarán invitados por el presente aviso.

Para hoy jueves, por la tarde, ha sido definitivamente acordada por la Junta, la llegada de las Colonias Escolares de Requena y Buñol.

Lo que se avisa, especialmente a las familias de los pequeños colonos.

TEATRO APOLO  
Viernes, estreno  
EL ARTICULO IV  
Creación de María Jacobi y Tulio Carminati

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Jaraco, 450 pesetas, y Camporrobles, 600.

Habiendo comenzado a hacer uso de licencia, el delegado de Hacienda Sr. Pérez Caballero se ha hecho cargo del despacho el interventor Sr. Sales.

La nueva directiva de la sociedad coral «El Micalte» ha quedado constituida de la siguiente manera: Presidente, Manuel Ortega; vice, José Estela; secretario, José Rodrigo; vice L. Carlos Caratés; vice 2.º Francisco Gramaga; tesorero, Asensio Monecarrat; contador, Aurelio Agulló; bibliotecario, José Ortiz; vocales: José Ortiz, Enrique Quinzá, José María Martínez, Antonio Haro, Feliciano Martínez, Salvador Sanfelia, Enrique Viana; archivero, Rufino Viana.

EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA, no tiene rival para transformar el cabello negro en rubio. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausellas.

Se publicamos las listas de los clientes agradecidos del «El Pulso», necesitados un periódico diario, frases 1,50 pesetas.

Se ha publicado el núm. 57 de la «Revista de Tuberculosis» que dirige el Dr. Villanueva, que contiene el siguiente sumario:

La tuberculosis y las enfermedades de la pleura, por el Dr. García del Real. Libro en honor de Rodríguez Méndez.—Médicos y enfermos sustitutos. ¿Se puede saber?, por el Dr. Miguel Matas (hijo).—Los lazareños, la droga y el tabaco, por el Dr. Velázquez de Castro.—En pos de un bello ideal, por el doctor Fidel Fernández Martínez.—Noticias.—Noticias.—Sumario de revistas.—Publicaciones recibidas.—Lista de señores médicos y farmacéuticos inscritos para la asamblea de Córdoba.—Anuncios.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECIBAN TODOS LOS MEDICOS.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH, con ó sin archenal.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fiden se memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles: desde la estación de Deva.

LAPIDAS

Exposición permanente, Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA, Páiz, 41, Val. n.º 4.

# Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Dr. A. Batllés  
Fundado el año 1900  
Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bailearío de Pizarro. Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de la MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel.  
EMANATORIO DE RADIUM, BANOS RADIO ACTIVOS y BANOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.  
Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas.  
Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.  
Hablaciones para enfermos. Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7.

### Un barco embarrancado

Ayer mañana navegaban rumbo a Marsella dos barcos ingleses, y al llegar a la altura de la playa del Puig, entre este pueblo y Albuixech, embarrancó uno de los dos vapores.

El percance ocurrió a las 6,39 próximamente.

El barco que quedó libre realizó trabajos para poner a flote al buque embarrancado, no lográndolo, y siguiéndolo su viaje.

Del Grao, y patronando una cañoa a vapor, salió Juan Verdejo, a eso de las dos de la tarde, hacia el punto donde se encontraba embarrancado el buque extranjero, con objeto de prestarle auxilio y ver si podía ponerle a flote.

Cuando la cañoa llegó al punto indicado, cuatro y media de la tarde, acababa el barco inglés de salir del atoladero en que se había medio, lográndolo el sólo, es decir, sin auxilio ajeno, siguiendo el viaje.

### BANDA MUNICIPAL

Concierto para esta noche de diez a doce en la Gloriaeta, interpretándose el siguiente programa:

Primera parte: «Infantería ligera», pasodoble, Vaninetti.—«El Sinaís», poema sinfónico, Gimé.—«L'Arlesienne», segunda suite: a) Pastoral; B. Intermezzo; c) Minueto; d) Farandola, Bizet.

Segunda parte: «Sanson y Dal'ia», selección, Saint Saens.—«Andante cantabile del cuarteto en «re menor», Tschaiikovsky.—Prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito.—«Las manos azules», mar. ha española, N. García.

## Sucesos

COMPLACIENDO.

Por complacer a un vecino de Camporrobles, que nos ha escrito atenta carta, reproducimos la noticia que publicamos en nuestro número del día 7, en esta misma sección. Héala aquí:

«ESTABA. Un vecino de Camporrobles ha denunciado a otro de nuestra ciudad, a quien entregó 2.000 pesetas para la compra de trigo, y no ha visto ni el género ni las pesetas.»

El juzgado ha instruido diligencias. Hágase nuestro comunicante en que decimos que un vecino de Camporrobles ha denunciado a otro de nuestra ciudad, es decir, que el estado es, por lo visto, el de Camporrobles y el estallador, el de Valencia. Por lo demás, nada más sabemos ni podemos decir.

En el perteneciente al juzgado. ATROPELLADO. Ayer, un ciclista atropelló a Carmen Saiz Villanueva, fracturándole la clavícula derecha. El ciclista fué detenido. Carmen fué curada en la Casa de Socorro de la Gloriaeta. Pronóstico grave.

ACCIDENTES. Rogelio Martí Asensi, de 15 años, dió un salto, dislocándose el pie derecho; Amparo Pérez Adrían, de seis años, a consecuencia de una caída se ocasionó una herida de tres centímetros en el parietal derecho. Fueron curados en la Casa de Socorro del Museo.

ROBO CON ESCALAO. En la madrugada de ayer se cometió un robo escandaloso, no por la cuantía de lo robado, sino por la forma en que se realizó el hecho y por tratarse de un punto tan céntrico como el de la calle de Colón, que está, no cabe duda, sujeta de vigilancia. He aquí lo ocurrido:

En la madrugada de ayer penetraron ladrones en el huerto de la casa número 40 de la calle de Colón, llevándose ocho gallinas de uno de sus inquilinos.

Para conseguir su objeto saltaron la verja de la calle de Hernán Cortés, y atravesando el huerto contiguo a esta calle, escalaron luego la pared que separa dicho huerto del de la casa núm. 40 donde ocurrió el hecho.

Llamamos la atención del Gobernador y Alcalde para que dispongan se ejerza mayor vigilancia, especialmente a la hora que Valencia se queda a oscuras, siendo aún de noche; por la escasez de alumbrado público, que no puede estar aquel vecindario a merced de los rateros.

### Ayuntamiento de Valencia

Anuncio

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de uno y medio y tres caballos de fuerza en la casa número 11 de la calle de Espartero, solicitada por D. Juan Perales, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 28 del actual. Valencia 11 de Septiembre de 1917.—El Alcalde, José Martínez Aloy.

### Sociedad comercial y agrícola

LIVERPOOL. De Federico Bruce de la casa James Adam Saiz y Compañía. Círculos: 8.000 cajas: 55, de 24-6-1-25. 55, de 29-4-31-6.

## CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ REY  
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, ampliado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Destaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS  
HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 11.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig) — Valencia —  
Entrada por la calle de Moratín

## Teatro Apolo

PALACIO DEL OÍNE  
Hoy jueves INFANTIL.  
Último día de la costosa película interpretada por los artistas MATILDE DI MARZIO y ANDRÉS HABAY, titulada

HABIA UNA VEZ...  
5 partes, 2.000 metros  
Presentación de la genial canzonetista TROYANA

Lujosa presentación. Selecto repertorio. SESIÓN CONTINUA de 6 TARDE a 12:30 NOCHE. La artista actuará a las 7:30 tarde y 11:30 noche. Mañana viernes de moda selecta, estreno de la extraordinaria película «EL ARTICULO IV», por los famosos artistas MARIA JACOBINI y TULLIO CARMINATI

## Teatro Marti

GRAN MUSIC HALL

A las 4 tarde y 9:30 noche, selectas sesiones por toda la COMPANIA DE VARIETES. Sábado, debut de la genial estrella del caudalísimo TUGENIA ROCA.

Lunes 20, debut de notables artistas, nuevos en Valencia. Miércoles, benéfico y des de élida de los reyes del balé modérno LES HARRYS. Mañana, despedida de la artista ELVIRA CORTES

## Teatro Lírico

Hoy jueves 12 Septiembre 1917. Dos grandes sesiones de cine y variedades. — A las 6 tarde y 10 noche. Fenomenal éxito de la eminente y hermosa estrella

RESURRECCION QUIJANO (Mañana despedida) Gran éxito de la bella y notable ballarina TRINI HERRERO Gran éxito de la bella y canzonetista GALATEA

Éxito sin precedentes de la preciosa ballarina LA NAPOLITANA Éxito de la notable copietista SANDALIA CASTELLÓ

Sábado próximo debut de la grandiosa y más afamada estrella PASTORA IMPERIO

## Brillantine Emilmat

Preparado Ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello

El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Utiliza creación de la casa Emilmat, garantida, inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulantes de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca a tintas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta perfumerías y droguerías de Madrid y provincias a pesetas 4 el frasco. Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID



## AGENTES

se necesitan para reclutar

## OBREROS

para importantes obras en Cataluña

Dirigirse Sociedad Productora de Fuerzas Motrices. Pasado de Gracia, 114, BARCELONA.

## Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno» HOY — EXITO GRANDIOSO — HOY

PATHE REVISTA con los sucesos de mayor actualidad extranjeros y la llegada de

Los submarinos españoles A-1 A-2 A-3 y la visita del ministro de Marina en Tarragona. Éxito — Éxito — Éxito

José, ayudante de espía. Céntrica cómica de la casa «TRIANGLE» Completarán programa obras novedadistas Precios de costumbre. Viernes: Acontecimiento grandioso: ULTUS!

## REUMATISMO, CIÁTICA

Tratamiento especial y breve a base de suero.—El único que da un 80 por 100 de curados. —Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan.

## CLINICA DEL DOCTOR PUGHADÉS. LABORIO

PRESERVATIVOS!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York» desde una peseta docena, diríjase A LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

## ZAPATERIA

La más surtida y económica JOSÉ SOLER — que existe — PRIMERRA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS — PERIS Y VALERO, 36 —

## ¿Quiere V. hora fija?

Ponga exacta la de su reloj con la del MERIDIANO DE GREENWICH que señala el reloj de precisión expuesto al público por los acreditados relojeros de esta capital,

## Ballester y Mora

San Vicente, 127 (FRENTE AL TEATRO OLYMPIA)

## Trinquete de Delayo

Hoy a las 4:00 se jugará un gran partido, a escote ra cuerda. A 60 tantos. Chiquet de Uria, Mig. Irujo y Rafael, contra Chiquet de Sueca, Kulef y Comandante. A tan buen partido precio; 20 céntimos.

## PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos para las purgaciones: «Joya Blanca», Intoxicaciones, cólicos, etc., se le inyecta Anestésica local. Farmacia de Valencia Pal. Jaca, Zalada de San Francisco, 32. — V. —

## Espectáculos

Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. — Los submarinos españoles. Teatro Apolo. Sesión continua de 6 tarde a 12:30 noche. Teatro Lírico. Cine y La Troyana. Teatro Martí. Sesión de 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades. — La Quijana. Teatro Martí. Sesión de 4 las 4 tarde y 9:30 noche.

## Vida Municipal

Según manifestaciones de carácter oficioso, la Alcaldía no dispuso ayer ningún libramiento de pago.

El presidente de la comisión de Banda Municipal, señor Blasó, ha puesto en conocimiento de la Alcaldía que existían ocho músicos enfermos, que no acudirán a los ensayos.

El señor Martínez Aloy ha ordenado fuesen estos profesores reconocidos, y que dictaminara el facultativo si verdaderamente la dolencia les impide tomar parte en los actos que celebra la Banda.

A comparecer. En el negociado de Indeterminado se interesa la presentación del soldado de infantería de marina, José Peris Canizares.

POB TELEGRAFU Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Madrid, 12.

**Cierre de Bolsa**

	CAMBIO DE PRECEDENTE	CAMBIO DE HOY
Interior 4 por 100	75.70	75.50
Amortizable 4 por 100	85.00	86.50
Amortizable 5 por 100	93.25	94.25
Acciones Banco de España	460.50	460.00
Acciones Tabacalera	279.00	280.00
Cambios París	77.75	77.25
Cambios Londres	21.43	21.24

**Colegio de Corredores**

Cambios París, a 77.90, vista cheque bancario, de 76.00 a 76.65, ocho días vista cheque comercial.  
id. id. de 21.46, vista cheque bancario, de 21.00 a 21.20, ocho días vista cheque comercial.

**De Barcelona**

En el expreso de lujo de Francia han salido para visitar el frente italiano, los señores Unamuno, Santiago Rusiñol y Azusa a quienes se unirá Blasco Ibáñez.

Cumpliendo un exhorto del juzgado de Tortosa, el juez del distrito de la Audiencia se ha personado esta mañana en el "Princesa de Asturias", tomando declaración al diputado don Marcelino Domingo.

El Ayuntamiento va a proceder a repartir la cantidad consignada con destino a los heridos y familias de los muertos de la revuelta pasada.

Ha estado en Sabadell el gobernador militar señor Fuente y los coroneles de la guardia civil señores Escandón y Aldear, con objeto de inspeccionar los sitios donde se desarrollaron los sucesos el día 14 del pasado mes de Agosto.

El mar ha arrojado a la playa de Mongat el cadáver de una joven de unos 18 años. Ignórase si se trata de un crimen ó de una desgracia.

**El temporal. Hundimiento.**

A consecuencia del temporal llegan los trenes con gran retraso. No hay comunicación telegráfica en Cádiz y Salamanca.

**Detenciones.**

En la Puerta del Sol, en el sitio donde se verifican las obras del Metropolitano, se han hundido dos metros de pavimento. No hay que lamentar desgracias. Ha quedado interrumpido el servicio de tranvías.

Acaba de recibirse un despacho de Bilbao anunciando que han sido detenidos dos subpostos cabecillas de los pasados sucesos de Baracaldo, habiendo ingresado en las prisiones militares.

**La emigración. Motín por consumos.**

Almería.—Numerosísimos obreros del pueblo de Alhama han solicitado pasaporte para emigrar a los Estados Unidos.

En el pueblo de Tabernas hubo ayer un motín a consecuencia de los consumos. Acudió la guardia civil, logrando restablecer el orden.

**Los submarinos en Alicante**

Alicante.—Inmensos gentío acude al puerto contemplando los submarinos. Los comandantes han visitado a las autoridades. Zarparán mañana para Cartagena.

**La presidencia del Supremo**

El ministro de Justicia ha manifestado que todavía no hay nada decidido acerca de la provisión de la presidencia del Tribunal Supremo.

No cree oportuno resolver el asunto en las actuales circunstancias para evitar que se crea que el Gobierno quiere cubrir la vacante con objeto de que el nuevo presidente intervenga en los asuntos pendientes de los tribunales para resolverlos conforme a los deseos del Gobierno.

**El estado de Burell**

Noticias de la Granja comunican que el estado de Burell es muy satisfactorio, confiándose en que el peligro desaparecerá muy en breve.

**Choque de trenes**

Villabona chocaron dos trenes de mercancías a causa de un cambio de agujas mal realizado. Resultaron dos viajeros heridos y grandes destrozos en el material.

**Huelga en Salamanca**

Salamanca.—Los obreros curtidores han rechazado la condición que les imponen los patronos que se niegan a darles trabajo. La huelga es completa. Las autoridades gestionan un arreglo.

**Toros**  
SALAMANCA

**Alternativa de Angelete**

Angelete, Joselito, Saleri y Silvetti

Celebrase la segunda corrida de feria con un lleno, con un concurso de ganaderías. Primero.—Grande, negro, de Andrés Sánchez.

Angelete lo cambia de rodillas, escuchando palmas. Cinco varas, cinco caídas y tres caballos. Joselito concede la alternativa a Angelete.

Este lo trasiea valientemente, dando pases de cabeza a rabo. Atiza media superior. (Ovación y vuelta al ruedo.) Segundo.—Negro, poderoso, de Angoso.

Saleri tira a igualar, y entrando de lejos coloca media superiorísima. (Palmas.) Tercero.—De Terrones, negro, manso.

Silvetti lo encuentra difícil y tras un breve y valentísimo muleteo arrea una estocada superior que basta. (Ovación.) Cuarto.—Grande, gordo, de Alipio Pérez.

Joselito le da unas verónicas superiores. (Ovación.) El bicho es bravísimo y toma cinco varas, por cuatro caídas y un jaco.

Joselito y Angelete son aplaudidos en quites. El menor de los Gallo hace una faena de muleta colosal, de pie y rodillas, coreado con entusiasmo.

Termina arrea un volapié inmenso. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo.) Quinto.—De Alipio Pérez.

Joselito lo lancea con valentía luciendo en quites. Cuatro varas, cuatro caídas y un caballo. Joselito, coloca un par de frente y dos cambiando los terrenos, colosales todos.

(Ovaciones.) Solo y en los medios hace una faena maravillosa, entre pitones. Al remarar un pase, sale prendido por el bicho derecho y zaratandeado sin consecuencias.

José se encorquina y entrando colosalmente arrea un volapié magnífico. (Indescriptible entusiasmo, ovación y oreja.) Sexto.—De Sánchez Rico.

Cinco puyazos, cinco caídas y un jaco. Saleri prende tres pares buenos. (Palmas.) Con la muleta se adorna da dos estocadas cortas y descabella. (Palmas.) Séptimo.—Negro, buena presencia, de Angoso.

Silvetti lo veroníquea de una manera estalofriante. (Ovación.) Con bravura toma cinco varas, por cinco tumbos y un caballo.

El bicho está difícil y Silvetti lo muletea con agallas cobrando una, estocada alta y dos medias. (Palmas.) Ociavo.—Negro, grande, de Coquilla.

Con bravura y poder acepta seis alfilerazos, por seis tumbos y mata dos caballos. El tercio resulta animado.

Angelete se muestra valiente en quites, saliendo en uno achuchado, acudiendo oportuno Joselito. Coloca una entera que basta. (Palmas.) ZAMORA

**Vicente Pastor, Belmonte y Ale**

Se lidian toros de Trespalacios. Primero.—Cárdeno. Vicente Pastor es ovacionado en unas verónicas.

El bicho toma cuatro varas. Muletea por lo bajo y arrea una estocada entera. (Palmas.) Segundo.—Jabonero. Belmonte le suministra unas verónicas excelentes.

(Ovación.) Cuatro varas, una caída y un caballo. Belmonte hace una gran faena de muleta, dando variedad de pases. Coloca media estocada y descabella. (Ovación.) Tercero.—Cárdeno, bravo.

Toma siete varas, por cuatro porrazos y mata tres potros. Ale da pases admirables de pecho y molinete, atrazando un estocazo y descabella. (Ovación.) Cuarto.—Ensabano.

Seis varas, tres caídas y dos jacos. Pastor hace una faena inteligente y arrea tres pinchazos y descabella. Quinto.—Cárdeno.

Belmonte lo veroníquea admirablemente. (Ovación.) Siete varas, tres caídas y dos jacos. Belmonte hace una faena superior, sobresañendo pases inmensos de rodillas, coreándose de espaldas al bicho. (Gran ovación.) Entrando bien arrea media superior.

Más pases, siendo volteado é ileso. Coloca una gran estocada en todo lo alto y descabella. (Indescriptible ovación.) Sexto.—Berrondo, bronco y difícil, siendo fogueado.

Alc lo muletea con valentía y atiza una gran estocada. (Ovación.) MINGLANILLA

Los toros de Campiño y Cobo, cumplirán. Mesitizo, que actúa de único espada, entusiasmo al público, tanto toreando de capa como en banderillas de las cortas.

Con la muleta estuvo colosal, matando los cuatro toros de otras tantas estocadas. Se le dieron tres orejas y fue sacado a hombros.

**La guerra europea**

**El "Soviet" ratifica su confianza a Kerensky**

**Finlandia aspira a su separación de Rusia**

**Comunicado oficial francés**

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «En Bélgica la lucha de artillería ha continuado intensamente en los sectores de Grasten y Bischope.

En la Champaña llevamos a cabo con éxito dos incursiones en las líneas alemanas, el Nordeste de Auvierque y al Este de Saint Filaire a Saint Souplet.

En este último punto nuestros destacamentos penetraron hasta la primera línea enemiga, entablándose vivo combate, durante el cual la guarnición alemana fué muerta ó hecha prisionera.

Hemos volado numerosos refugios y cogido importante material. Una tentativa del enemigo al Nordeste de Tahure ha fracasado bajo nuestro fuego, costando a los asaltantes pérdidas de consideración.

En la derecha del Mosa hemos rechazado dos ataques contra nuestras avanzadas del Norte del bosque de Courrières y Norte de Rombaux.

En el resto del frente, la noche tranquila. Los aviones enemigos lanzaron bombas en la región de Dinquerque, causando varias víctimas en la población civil.

**Comunicado oficial italiano**

Roma.—El comunicado oficial dice así: «El enemigo dió varios ataques, que fueron inmediatamente rechazados, contra nuestras líneas de la meseta de Bainsizza, llevando a cabo los mayores esfuerzos.

Al Nordeste de Gorizia, después de haber mantenido durante varias horas, bajo el más violento fuego, las posiciones ocupadas por nosotros a lo largo de la cumbre del monte San Gabriel y las vertientes occidentales del mismo monte, que se extienden hacia Salcano, el enemigo las atacó desde el Este y el Sur.

La lucha dio comienzo al despuntar el alba, acentuándose progresivamente alrededor del borde occidental de la pequeña meseta de Santa Catalina.

Hacia el mediodía, vencido y rechazado, el adversario renunció a seguir sus estériles tentativas.»

**La Marina rusa-Korniloff sobre Petrogrado.**

Londres.—El Almirantazgo ha recibido un radiograma firmado por Kerensky diciendo que toda la flota del Báltico, con el Estado Mayor, se ha puesto al lado del Gobierno provisional.

La marcha de Korniloff sobre Petrogrado ha producido gran estupor. Kerensky prepara la resistencia, pero se cree difícil evitar graves acontecimientos.

**Resumen de operaciones**

París.—Una nota oficial británica que ha sido comunicada a la Prensa, dice así: «Es imposible en las notas cotidianas dar cuenta detallada de los numerosos hechos que se suceden todos los días y todas las noches en la extensión de nuestro frente.

La acción general de los ejércitos impone a veces los más duros combates a pequeños destacamentos de tropas, que necesitan estar dotadas de altísimas cualidades de valor y tenacidad.

El siguiente brevísimo resumen dará una idea general del continuado esfuerzo que se exige a nuestros soldados: Nuestras patrullas avanzadas manobran sin cesar lo mismo en el frente de batalla que en los sectores considerados tranquilos.

Estos pequeños destacamentos tienen la misión de estar recorriendo siempre, día y noche, las posiciones enemigas, y singularmente el estado de sus trincheras, la importancia de sus guarniciones, emplazamiento de sus ametralladoras y sus principales puntos de apoyo.

Son generalmente de un grandísimo interés las noticias y datos que traen esas patrullas, muchas veces después de haber combatido con patrullas enemigas, a las que causan con frecuencia graves pérdidas ó les hacen prisioneros.

Algunos ejemplos permitirán apreciar mejor esa clase de operaciones. No hace muchos días, una pequeña patrulla perteneciente a una división sueca, halló la pista de un destacamento enemigo, alcanzándolo al cabo de una marcha de dos horas en las cercanías del camino de Bapaume a Cambrai; trabó combate con él y después de causarle muchas bajas, le hizo todavía algunos prisioneros, sin haber sufrido por su parte pérdida ninguna.

Un suboficial neozelandés atravesó una tarde a ludo el río, y durante más de cinco horas, escondido en la orilla, estuvo estudiando las posiciones enemigas; por la noche y con sólo tres hombres, atravesó el mismo oficial de nuevo el río, esta vez en una balsa, y sorprendió y desbarató un puesto avanzado alemán.

En la serie de combates que a fines del pasado mes se libraron por la posesión de Knoll, al Este de Epheny, un pequeño destacamento perteneciente a las tropas de la región Norte, penetró sin sufrir ni una sola pérdida en una posición enemiga situada al Sudeste de Knoll y por medio de granadas de mano destruyó un abrigo enemigo y algunos importantes trabajos de defensa. En el mismo sector, una pequeña patrulla india que ocupaba un bosquecillo, fue atacada por el enemigo con fuerzas superiores, y a patrulla fúese obligada a replegarse, pero en seguida contrató a los alemanes y logró limpiar de ellos el bosque, sin haber perdido por su parte más que cuatro hombres.

Otro día unas patrullas británicas se encontraron con un fuerte destacamento alemán que estaba retirándose a las 10 horas en el sector de Havraincourt, abriendo inmediatamente el fuego contra el enemigo, que dejó la mitad de su efectivo entre las propias alambredas.

Las tropas que ocupan los puestos avanzados, hallábase naturalmente obligadas a una muy rigurosa vigilancia. A fines de Agosto una pequeña patrulla alemana intentó apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados al Norte de Scarpe, pero hubo de desistir de ello por las graves pérdidas que se le infirieron. Por entonces también otros dos destacamentos enemigos fracasaron de igual modo en su intento de apoderarse de puestos avanzados británicos, al Este de Witzchaete, dejando en nuestras propias líneas una buena parte de sus contingentes.

Además de los prisioneros hechos en la región de Lagnincourt y de que ya se ha dado cuenta, hicimos también esta última noche un cierto número de prisioneros al Sudeste de Saint Julien.

La actividad de ambas artillerías continúa siendo grande al Este de Ipres. La densidad de la niebla dificultó mucho las operaciones aéreas durante la jornada del 9, a pesar de lo cual mantuvieronse los aviadores ingleses en constante relación con nuestras baterías, y además arrojaron algunas bombas sobre los campos de aviación enemigos. Finalmente, fueron derribados tres aeroplanos alemanes y otros cuatro obligados a aterrizar con graves averías. El mismo día dejaron de regresar cinco de nuestros aviadores.

Una tentativa del enemigo al Nordeste de Tahure ha fracasado bajo nuestro fuego, costando a los asaltantes pérdidas de consideración.

En la derecha del Mosa hemos rechazado dos ataques contra nuestras avanzadas del Norte del bosque de Courrières y Norte de Rombaux.

**Comunicado oficial francés**

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «En Bélgica la lucha de artillería ha continuado intensamente en los sectores de Grasten y Bischope.

En la Champaña llevamos a cabo con éxito dos incursiones en las líneas alemanas, el Nordeste de Auvierque y al Este de Saint Filaire a Saint Souplet.

En este último punto nuestros destacamentos penetraron hasta la primera línea enemiga, entablándose vivo combate, durante el cual la guarnición alemana fué muerta ó hecha prisionera.

Hemos volado numerosos refugios y cogido importante material. Una tentativa del enemigo al Nordeste de Tahure ha fracasado bajo nuestro fuego, costando a los asaltantes pérdidas de consideración.

En la derecha del Mosa hemos rechazado dos ataques contra nuestras avanzadas del Norte del bosque de Courrières y Norte de Rombaux.

En el resto del frente, la noche tranquila. Los aviones enemigos lanzaron bombas en la región de Dinquerque, causando varias víctimas en la población civil.

**Comunicado oficial italiano**

Roma.—El comunicado oficial dice así: «El enemigo dió varios ataques, que fueron inmediatamente rechazados, contra nuestras líneas de la meseta de Bainsizza, llevando a cabo los mayores esfuerzos.

Al Nordeste de Gorizia, después de haber mantenido durante varias horas, bajo el más violento fuego, las posiciones ocupadas por nosotros a lo largo de la cumbre del monte San Gabriel y las vertientes occidentales del mismo monte, que se extienden hacia Salcano, el enemigo las atacó desde el Este y el Sur.

La lucha dio comienzo al despuntar el alba, acentuándose progresivamente alrededor del borde occidental de la pequeña meseta de Santa Catalina.

Hacia el mediodía, vencido y rechazado, el adversario renunció a seguir sus estériles tentativas.»

**La Marina rusa-Korniloff sobre Petrogrado.**

Londres.—El Almirantazgo ha recibido un radiograma firmado por Kerensky diciendo que toda la flota del Báltico, con el Estado Mayor, se ha puesto al lado del Gobierno provisional.

La marcha de Korniloff sobre Petrogrado ha producido gran estupor. Kerensky prepara la resistencia, pero se cree difícil evitar graves acontecimientos.

**Resumen de operaciones**

París.—Una nota oficial británica que ha sido comunicada a la Prensa, dice así: «Es imposible en las notas cotidianas dar cuenta detallada de los numerosos hechos que se suceden todos los días y todas las noches en la extensión de nuestro frente.

La acción general de los ejércitos impone a veces los más duros combates a pequeños destacamentos de tropas, que necesitan estar dotadas de altísimas cualidades de valor y tenacidad.

El siguiente brevísimo resumen dará una idea general del continuado esfuerzo que se exige a nuestros soldados: Nuestras patrullas avanzadas manobran sin cesar lo mismo en el frente de batalla que en los sectores considerados tranquilos.

Estos pequeños destacamentos tienen la misión de estar recorriendo siempre, día y noche, las posiciones enemigas, y singularmente el estado de sus trincheras, la importancia de sus guarniciones, emplazamiento de sus ametralladoras y sus principales puntos de apoyo.

Son generalmente de un grandísimo interés las noticias y datos que traen esas patrullas, muchas veces después de haber combatido con patrullas enemigas, a las que causan con frecuencia graves pérdidas ó les hacen prisioneros.

Algunos ejemplos permitirán apreciar mejor esa clase de operaciones. No hace muchos días, una pequeña patrulla perteneciente a una división sueca, halló la pista de un destacamento enemigo, alcanzándolo al cabo de una marcha de dos horas en las cercanías del camino de Bapaume a Cambrai; trabó combate con él y después de causarle muchas bajas, le hizo todavía algunos prisioneros, sin haber sufrido por su parte pérdida ninguna.

Un suboficial neozelandés atravesó una tarde a ludo el río, y durante más de cinco horas, escondido en la orilla, estuvo estudiando las posiciones enemigas; por la noche y con sólo tres hombres, atravesó el mismo oficial de nuevo el río, esta vez en una balsa, y sorprendió y desbarató un puesto avanzado alemán.

En la serie de combates que a fines del pasado mes se libraron por la posesión de Knoll, al Este de Epheny, un pequeño destacamento perteneciente a las tropas de la región Norte, penetró sin sufrir ni una sola pérdida en una posición enemiga situada al Sudeste de Knoll y por medio de granadas de mano destruyó un abrigo enemigo y algunos importantes trabajos de defensa. En el mismo sector, una pequeña patrulla india que ocupaba un bosquecillo, fue atacada por el enemigo con fuerzas superiores, y a patrulla fúese obligada a replegarse, pero en seguida contrató a los alemanes y logró limpiar de ellos el bosque, sin haber perdido por su parte más que cuatro hombres.

Otro día unas patrullas británicas se encontraron con un fuerte destacamento alemán que estaba retirándose a las 10 horas en el sector de Havraincourt, abriendo inmediatamente el fuego contra el enemigo, que dejó la mitad de su efectivo entre las propias alambredas.

Las tropas que ocupan los puestos avanzados, hallábase naturalmente obligadas a una muy rigurosa vigilancia. A fines de Agosto una pequeña patrulla alemana intentó apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados al Norte de Scarpe, pero hubo de desistir de ello por las graves pérdidas que se le infirieron. Por entonces también otros dos destacamentos enemigos fracasaron de igual modo en su intento de apoderarse de puestos avanzados británicos, al Este de Witzchaete, dejando en nuestras propias líneas una buena parte de sus contingentes.

Además de los prisioneros hechos en la región de Lagnincourt y de que ya se ha dado cuenta, hicimos también esta última noche un cierto número de prisioneros al Sudeste de Saint Julien.

La actividad de ambas artillerías continúa siendo grande al Este de Ipres. La densidad de la niebla dificultó mucho las operaciones aéreas durante la jornada del 9, a pesar de lo cual mantuvieronse los aviadores ingleses en constante relación con nuestras baterías, y además arrojaron algunas bombas sobre los campos de aviación enemigos. Finalmente, fueron derribados tres aeroplanos alemanes y otros cuatro obligados a aterrizar con graves averías. El mismo día dejaron de regresar cinco de nuestros aviadores.

Una tentativa del enemigo al Nordeste de Tahure ha fracasado bajo nuestro fuego, costando a los asaltantes pérdidas de consideración.

En la derecha del Mosa hemos rechazado dos ataques contra nuestras avanzadas del Norte del bosque de Courrières y Norte de Rombaux.

nizaciones del ejército las conocerá el Comité Ejecutivo.

**La crisis francesa**

París (oficial).—Anoche considerábase formado el Gobierno nacional, presidido por Painlavé.

Se facilitó a la Prensa la lista del ministerio provisional, quien se reunió en Consejo a las nueve de la noche en el ministerio de la Guerra.

Dos horas después lo abandonaron Thomas y Varenne, dirigiéndose al ministerio de Armamentos, a conferenciar con los delegados socialistas.

En seguida se supo la aceptación de Ribot para la cartera de Negocios Exteriores. Convencido Painlavé de que motivaba desacuerdo entre el nuevo presidente y los ministros socialistas, a media noche, Painlavé, remitido a los periódicos una nota oficiosa.

**Ministros germanófilos**

Caracas.—Tres ministros conocidos por sus ideas germanófilas, serán reemplazados por ministros favorables a la Entente.

**China declara la guerra a Austria.**

Pekin.—Anunciase que China ha declarado la guerra a Austria-Hungría.

**El Japón y los Estados Unidos.**

Nueva York.—El ministro de Negocios, Lansing, y el enviado extraordinario del Japón, vizeconde Ishii, han repetido las conferencias.

El ministro ha hecho saber que el Japón está dispuesto a prestar toda la ayuda que necesitan los Estados Unidos para la continuación de la guerra.

Se ha convenido que toda la organización económica y marítima del Japón se consagrará a la producción y transporte de armamento y uniformación material para Rusia.

Estímase que estas conferencias son un feliz augurio para las futuras relaciones entre los Estados Unidos y el Japón.

La Misión Japonesa ha elogiado los enormes preparativos militares que realizan los Estados Unidos para la continuación de la guerra hasta conseguir la victoria final.

**Lo que dice Kerensky**

Petrogrado.—El generalísimo Alekxeff ha visitado a Kerensky ofreciendo la mediación para conjurar la guerra civil.

Kerensky les dijo que era imposible tratar con personas que han violado la ley, pero no tendría inconveniente en entregar el poder a un Gabinete que entablase negociaciones con Korniloff.

Rechazó la proposición de nombrar a Alekxeff, jefe del ministerio y entabló negociaciones con el Soviet.

**¿Kerensky, asesinado?**

El ultimátum de Korniloff.

Londres.—Ha circulado el rumor de que Kerensky había sido asesinado en Petrogrado. Otro despacho de origen sueco dice que Kerensky fue conducido a Appandaa y asesinado la noche del sábado ó la mañana del domingo.

Oficialmente no se tiene ninguna noticia de Petrogrado.

Se anuncia que los generales Klombovsky, el nuevo generalísimo, Edokhine, comandante del frente Noroeste y Valouyoff, comandante del frente Oeste, hacen causa común con Korniloff.

Parece que las tropas de éste se hallan a 30 kilómetros de Petrogrado. El general Kaldine, jefe de los cosacos del Don, ha invitado al Gobierno a que acepte el ultimátum de Korniloff, diciendo que en caso contrario cortará las comunicaciones entre Petrogrado y Moscú.

Dicen que van a efectuarse nuevas detenciones de personas.

Noticias de Odesa dicen que los labradores próximos al frente de Kherso y Besarabia han recibido de los jefes militares órdenes intimidadores a que entreguen parte de las cosechas.

**Wilson contra Suecia**

Nueva York.—Wilson está dispuesto a tomar medidas violentas contra Suecia, como consecuencia de las revelaciones hechas por Lansing.

**La Argentina contra Alemania y Suecia.**

Buenos Aires. Aumenta la excitación contra las maquinaciones germano-suecas.

**De Portugal**

Lisboa.—Como se había anunciado, la mañana del lunes empezó la huelga general. Los comercios estaban cerrados.

Algunos pretendían abrir y tuvieron que abstenerse.

Seis tranvías se echaron a andar y los impidieron los huelguistas.

Tereschuko ha presentado la dimisión, pretextando que fué uno de los que contribuyó al nombramiento de Korniloff como generalísimo.

**Comunicado francés**

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Ninguna acción de infantería en el curso de la jornada.

Actividad regular de la artillería, siendo mayor en Bélgica y la derecha del Mosa. Ayer un piloto francés derribó cuatro aviones alemanes.

MAS TOROS

ALBACETE

En la novillada de feria se han lidiado bichos de Palha.
Primero.—Pacorro muletea con la izquierda para media superior y dos pinchazos, y descabella.
(Ovación.)
Segundo.—Nacional está valiente.
Un pinchazo, una estocada y descabella.
Tercero.—Merino hace una faena superior dando pasés adornados.
Atiza una estocada, sacando un palotazo en la mano izquierda sufriendo agudos dolores.
Haza a la enfermería.
Pacorro remata al bicho, descordándole.
El quinto es fogueado.
Nacional está breve, para dos pinchazos, varios intentos de descabello y dos estocadas.
Sexto.—Hácese de noche.
Pacorro muletea breve y larga dos pinchazos y una estocada.
Merino marchó a Madrid con la mano inflamadísima.

Reyería

Lugo.—En la feria de Fonsadela se originó una reyería entre los mozos de distintas parroquias, resultando varios heridos.
Hay muchos detenidos.

GRANDES TEMPORALES

Badajoz.—Ha descargado en la provincia un gran temporal.
En Villaba las aguas alcanzaron dos metros y derribaron casas.
Se ahogó un niño y otro está gravísimo.
Las aguas arrastraron a una niña.
Se ha encontrado el cadáver de ésta.
Los campos están atragados.
En Villaverde la tormenta sorprendió a una familia en un melonar.
Un matrimonio logró salvarse.
El abuelo y dos niñas se ahogaron.
La primera tenía el cuerpo destrozado.
En Don Benito un ciclón arrasó las casetas de los feriantes y causó daños en los edificios.
Al tren mixto de Sevilla lo sorprendió cerca de Mérida la inundación del Guadiana, que cubría 1.600 metros de vía y la cortó en un tramo de 300 metros.
Pasó en peligro inminente toda la noche y madrugada, hasta que pudo retroceder a Mérida.
El huracán derribó 36 kilómetros de línea telefónica.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

París.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido del siguiente modo:
Presidencia y Guerra, Poincaré.
Justicia, Ferot.
Negocios Extranjeros, Ribot.
Interior, Steeg.
Marina, Chaumet.
Armamentos, Loncheur.
Hacienda, Clot.
Colonias, Bernard.
Trabajos públicos, Clavelle.
Instrucción, Vincent.
Trabajo, Renard.
Comercio, Clementel.
Misiones extranjeras, Franklin Bonillan.
Agricultura, Daval.
Aprovisionamientos, Long.
Subsecretaría de Estado y agregados al Comité de Guerra, Barthou, Bourgeois, Doumergue y Dupuy.
Subsecretaría de Sanidad, Gorat; de Aeronáutica, Dumesnil; de Administración general, Mouriel; de lo Contencioso y Justicia militar, Masser; de Inventos, Breton.
Al ministerio de la Guerra se le agregó los cinco subsecretarios siguientes:
Interior, Peitral; Hacienda, Bourel; Comercio, Morel; Marina, Mercante, Maurice; Bloqueo, Metin y Bellas Artes, Dalimier.

De la Argentina

Buenos Aires.—La policía limpió las manifestaciones contra Alemania y Suecia.
El Gobierno dice que ha recibido noticias menos pesimistas del ministro de Suecia.
Falta aclarar algunos puntos oscuros, debido a errores de transmisión.
Se espera la llegada de Luxburg, ministro de Alemania, quien niega toda participación en los hechos de que se le acusa.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El enemigo atacó esta mañana, después de una intensa preparación de artillería nuestras trincheras al Este de Argicourt, siendo rechazado.
Ayer, al Noroeste de Guendecourt y Sur de Lambartgyde, fueron rechazados golpes de mano, causando grandes pérdidas al enemigo y cogiendo algunos prisioneros.
Continúa la actividad en la artillería alemana hacia Neuve Chapelle y sector de Ipres.

Desde mediodía, con la mejora de las condiciones atmosféricas, la actividad aérea ha sido importante.
Se desarrolló una constante labor de artillería.

Lanzamos 281 bombas sobre varios puntos, incluso los aerodromos de Lille y almacén de municiones de Roulers.
También fueron lanzadas 89 bombas sobre las estaciones ferroviarias y almacenes de municiones y los trenes.
Durante veinticuatro horas arrojaron más de seis toneladas de explosivos.
Los combates fueron muy vigorosos.
Sostuvieron encuentros con fuertes formaciones de exploradores enemigos.
También los aparatos obtenían fotografías e informaciones para la artillería sobre el enemigo.
Derribados siete aeroplanos enemigos y otros doce han sido obligados a aterrizar sin gobierno.
Además fue derribado otro aparato por los cañones antiaéreos.
Faltan ocho de nuestros aparatos.

Más arrestos

Petrogrado.—El general Wenkin con todo su Estado Mayor, y el general Nerdelli, con algunos miembros del suyo, han sido arrestados.
Todos los oficiales de la flota del Báltico son partidarios del Gobierno provisional.

Nuevo empréstito

Washington.—El Gobierno ha concedido a Italia un nuevo empréstito de 55 millones de dólares.

Las subsistencias.—El comercio de carbones.

«El Liberal» combate la afirmación de «La Época», de que la campaña en pro de las subsistencias sea alarmista.
Entiende, por el contrario, que es patriótica, favorece a la masa de los ciudadanos é ilustra a los Gobiernos.
Termina diciendo que el empeño en matar esta campaña indica que la situación es más grave de lo que se dice.
En otro artículo comenta las declaraciones del director general de Aduanas, diciendo que en España escasean los bocoyses, por haber salido muchos con supuesto caldo de uvas, cuando en realidad llevaban caldo de trigo, arroz y patatas.
«Nada supone—dice—que no falten subsistencias si los precios de éstas andan por las nubes.»
En la Dirección general de Agricultura se están realizando los trabajos preparatorios para el comercio de carbones, nombrándose un Sindicato en cada región, los cuales designarán vocales para el Sindicato Central.
La provincia de León es la que más rápidamente ha constituido el Sindicato, agrupando en él a las tres entidades de la zona minera, nombrando presidente a don Sabas Marin, y designando para que le represente en el Sindicato Central al marqués de Portago.

A. SERRANO

CUESTIONES OBRERAS

OBREROS TALLISTAS.—Se pone en conocimiento de todos los obreros en general que el 1.º de Octubre principia el curso de dibujo

y modelado en la escuela que esta sociedad sostiene. Por consiguiente invita a todos los que quieran cursar el dibujo y modelado.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy se proyectará por última vez en este teatro la grandiosa película «Había una vez...»
Mañana, viernes de moda selecta, se estrenará la extraordinaria película en cinco partes y 2.000 metros, titulada «El artículo IV», siendo interpretada por los muy famosos artistas María Jacobini y Tulio Carminati.
Sigue con creciente éxito la actuación de la bella cantonista «Trojana».

TEATRO RUZABA

Ayer se estrenó en este teatro una película de actualidad que es verdaderamente notable y que se refiere a la estancia de los submarinos españoles en Tarragona y en la cual, con gran precisión, se ven las maniobras ó pruebas realizadas con motivo de la visita del ministro de Marina. Como hoy se repite, la concurrencia será seguramente numerosa.

TEATRO MARTI

Perlita y Luzbelina

Así se llaman las dos jóvenes bailarinas que han debutado en el teatro Martí.
Esta pareja de baile reúne todo lo preciso para triunfar: belleza, distinción, lujoso vestuario y conocimiento de los bailes; por eso fué aplaudidísima la noche del debut y continúa obteniendo nutridos aplausos en las representaciones sucesivas.
Tanto Perlita, que es una linda figurina de cara picaresca y bella, como Luzbelina, esbelta, elegante y de gran simpatía, cuentan con gran número de admiradores que les

lauden y celebran. En Valencia han tenido tan excelente aceptación como en Lisboa, última ciudad en que actuaron.—J. G.

Tauromaquia

«La Lidia»

El número de esta revista, que se puso ayer a la venta, contiene en la portada una de las grandes faenas de Juan Belmonte en la feria de Bilbao, y en la doble plana central se ve al valiente Saleri adornándose durante una gran faena.
Además, otros originales é instantáneas de interés.

Avelino David

Este diestro valenciano ha sido contratado para torear el 15 y 16 del actual en Albarrañón (Teruel) las novilladas que con motivo de la feria se celebrarán en dicha plaza. En ambas estoqueará toros de José del Amo.
También tiene contratadas las siguientes fechas: 23, Utiel; 7 de Octubre, Granada; 14, Alicante; 28, Málaga, y además está en tratos con las empresas de Benaguacil y Albacete.

Publicaciones

«MUNDO GRAFICO»

Los submarinos españoles dan motivo a general y extensa información, hasta el más ínfimo de los detalles; la semana teatral; escenas heroicas de la gran tragedia; lo más saliente en arte, junto con un derroche primoroso de fotografías y dibujos.
Cual si se deseara sorprender, en el centro de «Mundo Gráfico» se encontrará detalladísima en fotografía y texto «La pesca del «bóu» en Valencia».

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL MICALET.—Se convoca a todos los socios que quieran pertenecer al cuadro de Teatro, pasen a inscribirse por secretaría todas las noches de nueve a once.
CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA (Campanar).—A todos los socios que quieran inscribirse en el cuadro de Declamación, se les invita que pasen por secretaría a efectuarlo todas las noches, de ocho a diez.—El secretario, H. Jimeno.

Puerto

Buques entrados el día 12:
Vapor español «Miramar», de Palma de Mallorca, con 45 pasajeros, valija y cargo general, de la Isla Marítima.
Vapor español «Cabo Menor», de Barcelona, con cargo general, de tránsito, de la Compañía «Barra».
Vapor inglés «X», de Gibraltar, en lastre, de Eduardo Harter.
Despachados el mismo día:
Vapor español «Santa Eugenia», para Cete, habiendo cargado sobre 1.000 bocoyses vino, de Ferrer y Peset Hermanos.
Vapor español «Tambre», para Nueva York, con un cómputo de 20.000 jaulas de cebolla, de la Trasmediterránea.
Vapor español «Antonia», para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
Vapor español «Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general, de los Hijos de Nogués.
Laud «Vicente», para Puente Mayorga, con cargo general.
Laud «Joven Trinidad», para Barcelona, con carbón.
Laud «San José de la Montaña», para Puente Mayorga, con alubias.

Laud «María La Pinta», para Puente Mayorga, con alubias.
Laud «Mariano», para Barcelona, con cargo general.

Escuelas laicas del Casino Republicano de la Misericordia

Encarnación, 3.
El día 4 se reanudarán las clases de estas escuelas, bajo la dirección de D. Tomás Pastor Jimeno.
Aparte de la primera enseñanza, en la que se admiten niños desde cuatro años, se dará una clase especial de preparación para ingreso en los estudios del Magisterio, Bachillerato y Escuela de Comercio.
La segunda enseñanza, que está a cargo de competentes profesores, comprende los estudios del Magisterio, Bachillerato y Contabilidad Mercantil.
Se avisa a los padres de los alumnos que en virtud de las circunstancias por que atravessamos, la comisión de Instrucción, ha tenido que aplazar los trabajos con que preparaban la hermosa fiesta del reparto de premios, pero tan pronto cese el estado anormal a que estamos sometidos, dicha comisión renovará sin pérdida de tiempo todos sus trabajos hasta conseguir que tal fiesta sea un hecho.

Dependencia Mercantil y Unión

La comisión de Enseñanza que tiene a su cargo la dirección y funcionamiento de las clases de enseñanza mercantil, fundadas y sostenidas por esta sociedad, ha publicado el plan de estudios y cuadro de profesores para el curso de 1917 a 1918, cuya matrícula podrá efectuarse en el local social, calle de Pl. y Margall, 3.
Las clases serán inauguradas en los primeros días del próximo Octubre.

El Colegio de la Alianza Francesa
Galle de Isabel la Católica, número 10
Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Hermanas Dominicanas.
Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia
Colegio para ambos sexos.—Fundado en 1889
Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio é Industrias, Correos y Telégrafos.—Clases de noche para adultos.
ACADEMIA DE SEGUNDA ENSEÑANZA
El curso general se inaugurará como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para los párvulos el 15 de Septiembre
Se facilitan en el Colegio prospectos demás y detalles.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.
El vapor
saldrá el lunes 17 Septiembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los jueves.
El vapor
saldrá el 13 de Septiembre para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarza, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

Clinica 'La Salud'
Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del Venéreo, Sífilis, Gonorrea y todas las enfermedades secretas.
Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.
Aplicación del «B.O.» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.
Para obreros, de 8 á 4 noche, 0'50 pesetas
Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina G. Gracia y P. Merced)

Línea de Vapores
Ibarra y Compañía de Sevilla
SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarza, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona
SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarza, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.
Admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Zapateros
Se desean oficiales para trabajo de señora cosido.
Razón: Calle de la Jabonería Nueva, núm. 29, piso 4.º
Siroviento y nífera
Se necesitan en la fábrica de tintas. Camino Viejo de Picasent, 4 (detrás de la estación de Torrente).
Fábrica de artículos para viaje
Gran surtido en artículos de Viaje, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior.
Especialidad en la maleta GARRIGA, para muestrarios y equipaje.
Construida con maderas cruzadas á cinco cuerpos. Única en su clase.
Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

Chico
Con buenos beneficios. Se necesita para la venta de géneros.
Plaza Constitución, 3, entresuelo.

Salón de limpiabotas HISPANO
Abono para diez servicios; UNA peseta.
Calle del Poeta Querol, número 22
(Frente al café de la Habana)

Descubrimiento Sensacional
Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piornas
LA SANGRE
Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:
Eczema, herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rojezes, sarpullidos, larvados y cosis, de la barba, comezomes, llagas varicosas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sífilíticas.
Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.
Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.
El precio del tratamiento es proporcional con todas las condiciones de la fortuna.
(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta hasta 16).
Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.
Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 6, San Sebastián.—A Torregrova, Pl. y Margall, 24, Sueca.
EN VALENCIA.—Sras. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Aliño, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27.—D. Juan Alarcón, S. VI.—Sras. Hércules Herjano, plaza del Mercado, 75.—Sras. Conat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sras. Perell y Pifol, D. Juan de Villarsa, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamir, San Fernando, 34, farmacia.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, bates, los, puertas de cristales, sopladas aporadoras de mármol y otros muchos efectos. Torno, 43, Valencia.

Oficinas
y aprendizas de modista se necesitan.
Razón: calle de Don Juan de Austria, 7, entrespiso.

Compra-venta
Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peines y similares.
Talleres Figueroa
Calle de Cueva, Valencia

Tennis callos,
ojos de gallo verrugas ó durezas en los pies? Usal al momento
«Cauticida Veloz»
del Dr. Cuerda, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches al remedio secreto!)
Frasco con pincel, 75 céntimos.
En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Antiséptico Martí
Único que, sin baño, cura la sarna (roña)
De venta: Cuesta, Mercado, 71; San Fernando, 34, y farmacias importantes.

Fotógrafo y restaurador de pinturas al óleo.
Pablo Ventura Baldrich
CALLE SAGUNTO, 106

DIRECTORIO VALENCIANO
Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)
Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios.
Ilustrado con un mapa general de cada provincia.
PUBLICADO POR LA
Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y HERA REUNIDOS»
Oficinas: Consejo de Ciento, 240.—Barcelona
Enequedernado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

La curación del Venéreo, Sífilis é impotencia puede decirse que ya es un hecho cierto, seguro y rápido gracias á los maravillosos medicamentos del profesor DONNATTI, de Roma
Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto, puede aplicarse mejor que á los célebres medicamentos DONNATTI, que apenas introducidos en España se han puesto á la cabeza de todos sus similares nacionales y extranjeros, por sus grandes virtudes curativas.
Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sonadas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escorzo, estrecheces uretrales, clistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 4, la caja.
La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Prof. Stefano Donnatti siendo esta inyección la única que te. Úlcera, etcétera, etcétera. Un frasco Inyección DONNATTI, 4 pesetas.
La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señas á las primeras dosis es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia; cura radicalmente la SÍFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.
Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos á muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas.
DEPÓSITO CENTRAL: Claris, 43, Barcelona, donde contestarán gratis y con reserva á cuantas consultas se hagan por escrito.
EN VALENCIA: Farmacias, Aliño, plaza Cajeros, 6; Gamir, calle San Fernando, 34, y Valero, plaza Santa Catalina, 2.
AL POR MAYOR: Droguería G. Conat y Compañía.